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Конспект по развитию речи в средней группе  
 

Тема: «Моя семья». 
Цель: формировать представления о семье и ее членах, а так же 
воображение, выразительные средства мимики и жестов; развивать память, 
мышление, речь, зрительное и слуховое внимание. 
Оборудование: магнитофон, мяч, кукольный театр по сказке «Три медведя». 

Ход занятия: 
Создание проблемной ситуации. 
Воспитатель: Ребята, посмотрите, кто к вам сегодня пришел в гости. 
Медведь: Здравствуйте, дети. Узнали меня? Я – Мишутка из сказки «Три 
медведя». Я еще маленький, и поэтому, я не знаю что такое семья. 
Расскажите мне о вашей семье, о том, как вы живете. 
(Дети рассказывают о семье). 
Воспитатель: Скажи, пожалуйста, с кем ты живешь? Кто у вас в семье 
старший (младший)? Как ты помогаешь взрослым? У тебя есть братья или 
сестры? Как их зовут? С кем из семьи ты больше всего любишь играть? Во 
что ты обычно играешь? 
Воспитатель: Я вижу, дети, что вы много можете рассказать о семье. 
Игра «Кто ты мне?». 
Воспитатель: Сейчас мы с вами сыграем в одну интересную игру, для этого 
необходимо встать в круг. Все члены семьи связаны друг с другом 
родственными отношениями. Вот я и узнаю, как хорошо вы разбираетесь в 
том, кто кому и кем доводится. Я буду бросать мяч и задавать вопрос, а вы 
мне будете кидать мяч обратно и отвечать на вопрос. 
Воспитатель:  
- Я тебе мама, а ты мне (сын или дочь). 
- Я тебе бабушка, а ты мне (внук или внучка). 
- Я тебе тетя, а ты мне (племянник или племянница). 
- Я тебе сестра, а ты мне (брат или сестра). 
Молодцы, хорошо разбираетесь в родственных отношениях. 
Воспитатель: Дети, а вас любят? А вы любите свою семью? Что значит 
любить свою семью. 
Воспитатель: Да, любить значит заботиться о ком то. Как хорошо, когда у 
каждого человека есть дружная семья. А если в семье заботятся друг о друге 
и любят друг друга, то в такой семье всегда живут мир, дружба и любовь. 
Воспитатель: Посмотрите, у наших пальцев дружная семья. Приготовили 
руку. 

Этот пальчик – дедушка, 
Этот пальчик – бабушка, 
Этот пальчик – папочка, 
Этот пальчик – мамочка, 

Этот пальчик – я, 
Вот и вся моя семья. 



Медведь: Ребята, теперь я знаю, что такое семья. И вы запомните, что это 
близкие родственники, родные друг другу люди. А мне пора с вами 
прощаться и возвращаться к своей семье маме и папе. 
Итог занятия. 
 


